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Jótékonyság és vendégszeretet: kárpátaljai csoport Nyíregyházán
A városházán fogadott kárpátaljai magyarokat augusz-

tus 15-én dr. Ulrich Attila alpolgármester. A pedagógu-
sok és a diákok egy napot töltöttek Nyíregyházán, ennek
keretében az állatparkot, illetve az élményfürdõt láto-
gatták meg, este pedig a Cantemus jótékonysági koncert-
jén vettek részt, melynek célja, hogy a kárpátaljai okta-
tást támogassa.

80 kárpátaljai, köztük pedagógusok és diákok érkez-
tek Nyíregyházára, akiket a városháza Krúdy termé-
ben fogadtak és köszöntöttek. Van, aki nem elõször
járt már a vármegyeszékhelyen. A látogatásnak azon-
ban ezúttal nagyon fontos üzenete volt: az egyik kísé-
rõtanár szerint egy háborús konfliktusban álló ország-
ból elutazni az anyaországba és itt eltölteni egy nyu-
godt napot, valóságos felüdülés. A pedagógusok és di-
ákok egynapos kirándulásuk során Nyíregyháza két
nevezetes helyét, az állatparkot és az élményfürdõt
látogatták meg.

Szívbõl jövõ köszönet
– Szeretnénk kifejezni mély hálánkat és köszönetünket a

nyíregyházi városháza képviselõinek, amiért lehetõséget
biztosítottak számunkra, kollégáinknak és gyermekeinknek,
hogy az elõttünk álló tanév elõtt részt vehessünk egy pihen-
tetõ napon, amely során jobban megismerhetjük a várost.
Emellett örömmel fogadtuk, hogy részt vehetünk egy felejt-
hetetlen jótékonysági koncerten is. Szívünk tele van hálá-
val és õszinte köszönettel – nyilatkozta dr. Loszkorih Gabri-
ella, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Fõiskola Szám-
vitel és Auditálás Tanszék tanszékvezetõ helyettese.

Állatpark- és élményfürdõ-látogatás
A köszöntésen dr. Ulrich Attila alpolgármester kiemel-

te, a külhoni magyarokat mindig szívesen látják Nyír-
egyházán és lehetõség szerint segítik õket a hasonlóan
nehéz helyzetekben. – A Kárpátaljáról érkezett peda-
gógusokat, kárpátaljai magyarokat a kinti fõiskola fogja
össze. A csoport nemcsak Beregszászból, hanem más

magyarlakta területekrõl is érkezett, óvodapedagógusok-
tól kezdve egyetemi oktatókig, valamint családtagjaik,
akik fõként gyermekeik. A vendégek a város felajánlá-
saként Nyíregyházán, az állatparkban és az élményfür-
dõben tehetnek látogatást – mondta el dr. Ulrich Attila
alpolgármester a vendégek fogadásakor.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Állatkertek Éjszakája,
Nyíregyházán is!

Idén elõször csatlakozik a Nyíregyházi Állatpark az
Állatkertek Éjszakája elnevezésû országos kezdeménye-
zéshez. A programra augusztus 30-án, pénteken 21:00
és 24:00 között kerül sor. A látogatók elõre megváltott,
online belépõjegyekkel léphetnek be, mivel csak 2000
jegy áll rendelkezésre, és a nappali belépõjegyek ezen
az éjszakán nem érvényesek. A tematikus esemény kö-
zéppontjában a Jégvilág áll, amely különleges esti be-
mutatókkal várja a vendégeket. Az este folyamán lehe-
tõség nyílik a Jégvilág és Ázsiai bemutató területek bejá-
rására, valamint kulisszák mögötti túrákra is. A Night

Kóruszene világszínvonalon

11 ország kórusai töltötték meg dallamokkal Nyíregyházát augusztus 15–21. között. A 15. Cantemus kórusfesztivál-
ra a világ minden tájáról érkeztek énekkarok, köztük Olaszországból, Hollandiából, Japánból és Tajvanról. Szabó
Dénes kórusvezetõ szerint a Cantemus Kórus évtizedes munkájának köszönhetõen a fesztivál a világ egyik legjobb
kóruseseményévé vált. (Az egyhetes programsorozatról részletesen a 2. oldalon olvashatnak.)

Kutyával múzeumba

Kutyabarát térkép, felújított gyepmesteri telep, új fut-
tatók: mindössze néhány elem a Kutyázz Nyíregyháza!
programból, melynek köszönhetõen egyre inkább ku-
tyaközpontúvá válik a város. Mostantól a Kállay Gyûj-
temény is lehetõséget biztosít a kutyás látogatók szá-
mára, hogy az elõírásoknak eleget téve négylábú ked-
venceikkel együtt látogassanak el az intézménybe. A
múzeum 2023-ban vált hivatalosan kutyabaráttá, és
2028-ig használhatja ezt a jelölést. A látogatók számá-
ra biztosítanak itatót és etetõtálat. A kezdeményezés
népszerû, különösen a nyári idõszakban, amikor sok tu-
rista érkezik Nyíregyházára. A Kállay Gyûjtemény már
tavaly nyáron tartott egy kutyás programot, aminek nagy
sikere volt. A múzeumban az állandó és idõszaki kiállí-
tások látogathatók, azonban a könyvtárba nem lehet
belépni négylábúval. A program célja, hogy a kutyás
gazdák is kényelmesen, kutyáikkal együtt szerezhesse-
nek kulturális élményeket. A kezdeményezés sikerét a
múzeum vezetõje is megerõsítette, jelezve, hogy a ku-
tyás látogatók száma folyamatosan növekszik.

Szafari során kisbuszokkal lehet körbejárni a park lezárt
területét, amihez külön jegy szükséges. Fényjátékok,
kulturális programok, éji zene és finom falatok teszik még
varázslatosabbá az estét. Érdemes szúnyogriasztót vinni,
és az idõjárásnak megfelelõ öltözetben érkezni. Elem-
lámpát lehet használni, de kérik a látogatókat, hogy mi-
nimalizálják a használatát az állatok nyugalma érdeké-
ben. Az elsõ busz 21:00-kor indul az ázsiai elefánt kifu-
tója mellõl. Kapunyitás: 20:30. További információ a
www.sostozoo.hu oldalon olvasható.
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Észt TV Gyermekkara

Gálakoncert

Fülöp-szigeteki gyermekkar

Különleges zenei utazás: világszínvonalú kórusfesztivál Nyíregyházán
Tizenegy ország képviselõi vettek részt az augusztus

15-én kezdõdött Cantemus Nemzetközi Kórusfesztivál és
Karvezetõ Mesterkurzuson, Nyíregyházán. A fesztivál a
karvezetõi mesterkurzus hangversenyével vette kezde-
tét csütörtök este a Magyarok Nagyasszonya-társszékes-
egyházban. Az esemény nemzetközi vonalát olasz, észt,
német, holland, tajvani és japán kórusok képviselték, akik
magas színvonalú elõadásokkal járultak hozzá a feszti-
vál sikeréhez. A magyarországi kórusok közül a kecske-
méti Aurin Leánykar, valamint a Cantemus kóruscsalád
saját együttesei is színpadra léptek.

Varázslatos dallamok csendültek fel csütörtök este a
Magyarok Nagyasszonya-társszékesegyházban, ahol a he-
lyek egytõl egyig megteltek. A Cantemus Nemzetközi
Kórusfesztivál a karvezetõi mesterkurzus hangversenyé-
vel vette kezdetét, melyben a Nieuw Amsterdams Ifjúsá-
gi Kamarakórus, a Napsugár Gyermekkórus, a Cantemus
Fiú- és Gyermekkórus, illetve a Pro Musica Leánykar sze-
repelt. A nyitókoncert Praetorius „Viva la musica” címû

dalával kezdõdött, amelyet a Cantemus kóruscsalád adott
elõ Szabó Dénes vezetésével. A karvezetõi mesterkur-
zus keretében a résztvevõk nemcsak a nyitóhangverse-
nyen vehettek részt, hanem egy értékes szakmai kurzu-
son is, ahol Szabó Dénes karnagy úr vezetésével bete-
kintést nyerhettek a Nyíregyházi Cantemus Kórus együt-
teseinek munkájába is.

Nagylelkû adományok

A csütörtök esti jótékonysági koncertre a belépés in-
gyenes volt, de a résztvevõk adományaikkal támogat-
hatták a kárpátaljai oktatást, a háborús körülmények kö-
zött dolgozó és élõ pedagógusokat, segítõ hivatásban dol-
gozókat, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Fõisko-
lát, és hozzájárulhattak a háborús terhek enyhítéséhez.

Különleges kezdõnap

– A nyitány egy különleges napra esik, amely számunk-
ra, magyarok és a katolikus hit követõi számára kiemelt

jelentõséggel bír, hiszen ma Nagyboldogasszony napját
ünnepeljük. Ez az a nap, amelyen Szent István királyunk
életében minden évben törvénykezési napot tartott, íté-
leteket hozott, és halála elõtt nemzetünket a Szûz Mária

kegyelmébe és oltalmába ajánlotta. E nap mély jelenté-
se, hogy bárhol is éljenek a világon magyarok, mindannyi-
an ezen szentség alatt állunk. Most pedig mi is egy olyan
megszentelt helyen állunk, ahol a zene és ének még erõ-
sebben fejti ki hatását – fogalmazott beszédében dr. Ulrich
Attila, Nyíregyháza alpolgármestere.

A világ egyik legjobb fesztiválja

A 15. nyíregyházi kórusfesztiválra a világ minden tá-
járól érkeztek énekkarok, többek között Olaszországból,
Észtországból, Németországból, Hollandiából, Tajvanról
és Japánból. Hazánkból a kecskeméti Aurin Leánykara
színesítette a programot a Cantemus kóruscsalád ének-
karai mellett. – Az elmúlt 30 évben egy fantasztikus csa-
pat formálódott itt. Minden tudásunkat és tapasztalatun-

kat beleadjuk, a külföldrõl tanult jó gyakorlatokat át-
vesszük, és határozottan elutasítjuk mindazt, ami ártana
nekünk. Ez a kettõs küzdelem vezet oda, hogy a világ
egyik legjobb fesztiválját rendezzük meg. Azonban mind-
ez nem magától történik, a nyíregyházi Cantemus Kórus
elkötelezett csapata éjt nappallá téve dolgozik ezért a
sikerért – részletezte Szabó Dénes Kossuth- és Liszt Fe-
renc-díjas zenepedagógus, kórusvezetõ.

A zene ereje

– Már több mint négy évtizede annak, hogy a Cantemus
család a zene ereje által összetart, és megõrzi néphagyo-
mányainkat, magyar kultúránkat. A világ számos pontján
közvetítik ezt a kincset, és nemcsak a zenét, hanem mind-
azokat a magasztos gondolatokat is, amelyekkel a ma-
gyar kultúrát terjesztik. Akik ismerik a Cantemus családot,
jól tudják, hogy nem csupán egymásra épülõ csoportok és
énekesek alkotják ezt a közösséget, hanem sokan, akik
már továbbtanultak, visszajárnak hozzájuk, és folytatják
a közös munkát. Felnõtt fejjel talán még inkább felismer-
jük, hogy ha valaki visszatér, és rendszeresen gyakorol,
mert szíve és lelke visszahúzza, akkor az azt jelzi, hogy
a Kodály Zoltán Általános Iskolában folyó zenei oktatás-
ban óriási erõ rejlik – emelte ki dr. Ulrich Attila.

Népszerû folklór est

Vasárnap este a Kossuth téren megrendezett hagyomá-
nyos belvárosi folklór est számos érdeklõdõt vonzott. A
rendezvényen a fellépõ énekesek látványos, nemzeti
hagyományokat idézõ mûsorral szórakoztatták a közön-
séget, akik ezúttal is nagy számban gyûltek össze, hogy
élvezzék a mûvészi elõadásokat.

Nyíregyháza brandjének szerves része

Az esti program elõtt dr. Kovács Ferenc polgármester a
városháza nagytermében fogadást adott a kórusvezetõk
tiszteletére. – A Cantemus egy rendkívül értékes és nép-
szerû kezdeményezés, különösen ez a fesztivál, amely
hosszú évek óta kétévente kerül megrendezésre. Nagy örö-
mömre szolgál, hogy ilyen magas színvonalon szervezik
meg, világszínvonalú kórusokat vonzva a világ minden
tájáról, sok munka áll mögötte. Ezek a kórusok nemcsak

a fesztivált emelik magasabb szintre, hanem Nyíregyháza
hírnevét is öregbítik. Ma már ez a fesztivál szerves részé-
vé vált Nyíregyháza brandjének – emelte ki dr. Kovács
Ferenc, Nyíregyháza polgármestere.

A zene és kultúrák ünnepe

Az augusztus 20-ai hagyományos gálamûsoron több
mint 800 énekes lépett közösen színpadra a Continental
Arénában. A Cantemus Nemzetközi Kórusfesztivál nem-
csak a zene ünnepe volt, hanem a különbözõ kultúrák
találkozásának színtere is, ahol a résztvevõk közös nyel-
ve a zene volt. A fesztivál idén is hozzájárult Nyíregyhá-
za kulturális életének gazdagításához, és emlékezetes
élményekkel ajándékozta meg mind a fellépõket, mind
a közönséget. Az eseményen dr. Kovács Ferenc megkö-
szönte a város nevében a fellépõ együtteseknek, hogy
részt vettek a Cantemus Nemzetközi Kórusfesztiválon és
eltöltöttek néhány szép napot Nyíregyházán, amely 2 év
múlva is visszavárja õket. A fesztivál zárásaként az egye-
sített kórus zenekari kísérettel adta elõ az István a király
rockoperából a Felkelt a mi napunk címû dalt.

(Szerzõ: Farkas Fanni, Szabó Gabriella)

Folklór est megnyitó

Szabó Dénes karnagy, a Nemzet Mûvésze
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Révész Bálint kapta a díszpolgári címet az önkormány-
zat augusztus 20-i ünnepségén. A Váci Mihály Kulturális
Központban tartott Szent István-napi rendezvényen a
polgármesteri beszéd és kenyérszentelés után hárman
átvehették az Inczédy György Életmûdíjat is, majd a
Nyíregyházi Tánctanoda adott látványos mûsort.

Ünnepélyes zászlóbehozatallal indult az önkormány-
zati, augusztus 20-i ünnepség a Váci Mihály Kulturális
Központban, a Magyar Honvédség vitéz Vattay Antal 2.
Területvédelmi Ezred katonáinak szolgálatával.

„Maradjanak alapvetõ értékek”
Szent István napján a polgármester beszédében úgy

fogalmazott, a király fektette le azokat az alapokat,
amelyekre ma is támaszkodhatunk, aki nemcsak az álla-
mot, a nemzetet is megerõsítette, hiszen az õ döntése
volt, hogy a nyugati kereszténység mellett kötelezõdjünk
el, ezzel biztosítva helyünket Európa szívében. A ma-
gyaroknak ez a nap mindig is egyet jelentett az egység-
gel, a függetlenséggel, az összetartozással és az egyetér-
téssel. – Ez az üzenet napjainkban is aktuális, kötelessé-
günk továbbadni ezt az örökséget. Az a feladatunk, hogy
gondoskodjunk a következõ nemzedék nevelésérõl és
tanításáról, hogy a megszerzett tudás, a kitartás vagy a
tisztesség alapvetõ értékek legyenek, hogy a hit, elszánt-
ság és egyetértés éljen a ma fiataljaiban is. Mert nemze-
tünk ereje és jövõje rajtuk is múlik.

Mindennapi kenyerünk
Az augusztust a régi naptárakban nem véletlenül em-

legették Nagyboldogasszony havának, hiszen elsõ kirá-
lyunk az õ oltalmába ajánlotta hazánkat, de az új kenyér
hava elnevezés is ismeretes, hiszen ekkor adunk hálát az
egész éves munka gyümölcséért. A kenyérszentelési ce-
remónián a történelmi egyházak képviselõi közül Juhos
Imre, az éppen 120 évvel ezelõtt felszentelt Magyarok
Nagyasszonya-társszékesegyház lelkipásztora rámutatott,

minden jó az istentõl származik, és mindenért neki tarto-
zunk hálával. – Isten egyik legnagyobb ajándéka a föld
termése, a mindennapi kenyér, amelyért a legszebb imád-
ságban, a miatyánkban naponta imádkozunk. A gondvi-
selõ isten ebben az esztendõben is megadta számunkra a
mindennapi kenyeret, adjunk érte hálát a jóságos isten-
nek, õseink szent hagyománya szerint a mai napon, elsõ,
szent királyunk ünnepén, és kérjük a föld minden termé-
sére az isten gazdag áldását.

Inczédy György életmûdíjasok
Az önkormányzati ünnepség volt ezúttal is a hely-

színe a legjelentõsebb városi kitüntetõ díjak átadásá-
nak. A közgyûlés Inczédy György Életmûdíjban része-
sítette magas színvonalú tevékenységéért, megbecsü-
lése jeléül: dr. Olvasztóné dr. Ésik Katalin háziorvost,
címzetes oktató fõorvost, Andrikó Imrét, a néptáncos
lábbelik országosan díjazott készítõ mesterét, valamint
dr. Csorba Sándor Professor Emeritust, az MTA köztes-
tületi tagját.

Szent István napja Nyíregyházán kitüntetésekkel,
néptánccal, koncerttel, tûzijátékkal

Révész Bálint lett a díszpolgár
Nyíregyháza város új díszpolgára Révész Bálint lett, aki

az indoklás szerint egyaránt hozzájárult a város gazdasági
fejlõdéséhez, a helyi futball sikeréhez, a gyerekek sportra
neveléséhez, valamint városunk jó hírnevének öregbítésé-
hez. A Szorgalmatosról származó vállalkozó és mecénás
élete felét Nyíregyházán töltötte, és például a Lerton Trans
Kft. vezetõjeként, a Nyíregyháza Spartacus tulajdonosa-

ként is a folytatást ígéri, amihez hozzávehetjük a Bozsik
Labdarúgó Akadémiát, a Spartacus Torna Clubot, valamint
a kamionversenyzéshez kötõdõ Révész Racing Kft.-t is. –
Nagyon meglepõdtem és nagyon szépen köszönöm min-
denkinek, megtiszteltetés számomra. Mindezt a szívem-
bõl csinálom, és azt ígérem, ugyanígy folytatom tovább,
noha októberben töltöm a hetvenet. A vállalkozásomban
is egyre nagyobb lehetõségek vannak, a kihívásnak min-
dig eleget teszek, magammal szemben is. Erre is értettem
a folytatást, szeretném, hogyha a Szpari hosszabb távon
benn maradna az NB I-ben, és hogy minél több gyerek
nõjön ki az utánpótlásból és sikeresek legyenek, ehhez
hozzávehetjük a technikai sportokat is.

Tánc, zene, tûzijáték
Az ünnepi mûsort ezúttal a 2012-ben alapított Nyíregy-

házi Tánctanoda adta, melynek táncosai az elmúlt eszten-

dõkben számos városi, vármegyei és országos versenyen
is kimagaslóan szerepeltek Antal Dóra és Antal Roland
vezetésével. Az ünnepségsorozat a Kossuth téren folytató-
dott, ahol szintén nyíregyházi kötõdésû zenészek léptek
fel. A „tornacipõs rock and rollt” játszó, közönségkedvenc
Tortuga négy éve az Év Felfedezettje volt, legnépszerûbb
slágereikkel nagy sikert arattak. Végül a hagyományok-
nak megfelelõen látványos tûzijátékot élvezhettek a nyír-
egyháziak, akik megtöltötték a városháza környékét.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Országos elismerések
Államalapító Szent István ünnepe alkalmából több

nyíregyházi személyiségnek is átadtak állami kitünte-
tést. Köztük Demarcsek György, a magyar néptánc-
hagyományok továbbélését szolgáló kutatói, hagyo-
mányõrzõ, illetve szervezõ- és alkotómunkája, vala-
mint több évtizedes mûvészeti oktatói és oktatásszer-
vezõi tevékenysége elismeréseként, a nemzeti ünnep
alkalmából Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést ve-
hetett át. A hazai állatkertészet megújítása érdekében
több évtizede végzett, eredményes és odaadó munká-
ja elismeréseként Gajdos László, a Nyíregyházi Állat-
park Nonprofit Kft. igazgatója, a Magyar Állatkertek
és Akváriumok Szövetségének elnöke a Magyar Bronz
Érdemkereszt kitüntetést vehette át Sulyok Tamás köz-
társasági elnöktõl. Magas színvonalú munkájáért a
Magyar Érdemrend lovagkereszt polgári tagozat kitün-
tetést vehetett át dr. Rákóczi Ildikó védõnõ, a Debre-
ceni Egyetem Egészségtudományi Kara Egészségtudo-
mányi Intézetének tanszékvezetõ fõiskolai docense,
a Magyar Védõnõk Szakmai Szövetségének alelnöke,
a Prevenciós Kutatás-fejlesztési Központ igazgatója,
az Aranypajzs tudományos folyóirat fõszerkesztõje, a
nyíregyházi közgyûlés tagja. Magas színvonalú szak-
mai munkájáért Magyar Ezüst Érdemkereszt polgári
tagozat kitüntetést vehetett át Albert Sándor Szilárd
hegedûmûvész, népzenész, a Nyíregyházi Egyetem
Zenei Intézetének oktatója, a Nyíregyházi Mûvészeti
Szakgimnázium népi hegedû tanára, a Miskolci Szim-
fonikus Zenekar mûvésze.

Az új kenyér megszentelése az ünnepségek tradicioná-
lis része

Révész Bálint lett Nyíregyháza díszpolgára

Sokezres tömeget vonzott a tûzijáték a Kossuth térre

Az új díszpolgár és az életmûdíjasok dr. Kovács Ferenc polgármester és dr. Szemán Sándor címzetes fõjegyzõ
társaságában – dr. Csorba Sándor, Andrikó Imre, dr. Olvasztóné dr. Ésik Katalin és Révész Bálint

A nyíregyházi Tortuga
csapott a húrok közé az

ünnepi estén
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Bárki, aki a mérnöki szakmában szeretne sikeres lenni,
tudja, hogy a háttérben nemcsak kemény munka és tudás,
hanem inspiráló példaképek is állnak. Az alábbi interjú-
ban Kovács Gábor, egy 18 éves diák történetébe nyerhe-
tünk betekintést, akinek útját a kitartó tanulás és a családi
támogatás egyaránt formálta. Karrierútját kezdetben a Szent
Imre iskola tanárai egyengették, de inspiráló példakép-
ként hatott rá Tarics Sándor, az olimpiai bajnok vízilabdá-
zó és mérnök is. Késõbb az angliai tapasztalatok váltak
életének meghatározó részévé. Izgalmas utazás, amely a
nyíregyházi sikerektõl az európai, és meglehet, hogy az
amerikai egyetemek világáig vezet. Egy fiatalember, aki
jelenleg mérnöki álmokat épít, és már most példát mutat
elkötelezettségével és ambíciójával.

– A szent imrés éveid meghatározóak voltak a fejlõ-
désed szempontjából. Mi volt az, ami különösen felkel-
tette az érdeklõdésed a reál tantárgyak iránt?

– Már második osztályos korom óta a Szent Imrébe
jártam, tehát 11 évet töltöttem ott. Végig kitûnõ tanuló
voltam, és összességében nagyon szerettem oda járni.
Hálás vagyok azért, hogy 5. osztálytól kezdve megis-
merhettem egy fantasztikus tanárt, Tamás Évát, aki jövõ
évtõl a Szent Imre intézményvezetõje lesz. Õ volt az
osztályfõnököm 8. osztályig, és a matematikatanárom
érettségiig. Neki köszönhetem, hogy elkezdtem érdek-
lõdni a matematika iránt.

– Bekerültél a Szent Imre tehetséggondozó program-
jába is. Feltételezem, hogy a mentorálás mellett ez is
jelentõsen hozzájárult tanulmányi elõmeneteledhez.

– 10. osztálytól kezdve kerültem bele a programba, ami
azt jelentette, hogy különösen a matematikaversenyekre
készültünk. Az elsõ év nagyon sikeres volt, mivel megyei
és országos eredményeket értem el. Tamás Éva tanárnõre
nemcsak tanárként, hanem mentorként is tekintettem, mi-
vel nemcsak matematikáról, hanem az élet bármely terü-
letérõl beszélgethettem vele. Ez általában igaz a Szent
Imrében dolgozó pedagógusokra is, akik a tanítás mellett
a lelkünkre is figyelnek, ha bárminemû problémánk van.

– Milyen hatással volt rád a közösség, a vallásos közeg?
– A Szent Imrére sokan úgy gondolnak, hogy mivel

vallásos iskola, dogmatikus, de valójában nem így van.
Inkább egy életmódot képvisel, és a vallásos élet egy
saját választás. Én a mai napig járok vasárnaponként
templomba, nemcsak azért, mert a Szent Imre hatással
volt rám, hanem mert jól érzem magam abban a közös-
ségben, és szeretek ott lenni. Az út Angliáig nem volt
könnyû, tele volt nehézségekkel és mélypontokkal, de
úgy érzem, hogy Isten végig mellettem állt és segített, és
mindig ott voltak a megfelelõ emberek is, akik támogat-
tak. Hálás vagyok a Szent Imrének és Nyíregyházának
is. Úgy vélem, Nyíregyháza egy nagyon jó város.

– Mérnöki pályára készülsz, a matematika mellett a
fizika világa is vonzott?

– Az alkalmazott matematika mellett mindig érdekelt
a fizika is. Már kiskorom óta különösen érdekelnek a
mechanikai folyamatok és az, hogy hogyan mûködnek a
dolgok. Egyik elsõ emlékem például a sífelvonó volt, amit
gyerekként mindig izgalmasnak találtam. Lenyûgözött,
hogy a meredek hegyekre hogyan jutnak fel a síelõk és a
különbözõ kocsik a kötélpályán. Ez maradandó élmény
maradt. Késõbb a Formula–1-es autóversenyzés iránt is
lelkesedtem. Nem a sofõrök, hanem inkább az autók
mûködése és az egész csapatmunka érdekelt, különösen

Mérnöki álmok és angliai kilátások: egy szent imrés
diák inspiráló útja London kiváló egyetemére

az autók váza és dinamikája. Szerintem nagyobb hang-
súlyt kellene fektetni a természettudományokra. Jó len-
ne, ha már 9. osztálytól lehetne választani a fizikát, mint
tantárgyat.

– Az angol egyetemi felvételihez kiemelkedõ nyelv-
tudásra van szükség. Hogyan sikerült 15
évesen felsõfokú nyelvvizsgát szerez-
ned, és miért éppen Anglia került a
céljaid középpontjába?

– A nyelvtudás nagyon fontos volt
az eredményeim elérésében. Soha
nem tanultam angolt idegen nyelv-
területen és nem is éltem külföl-
dön. Rengeteg támogatást kaptam
a szüleimtõl, különösen édesanyám-
tól, aki segített eljutni egy bizonyos
szintig. 15 éves koromban sikeresen le-
tettem egy felsõfokú nyelvvizsgát, 16 éve-
sen emelt szintû érettségit tettem, 17 évesen pedig az IELTS
Academic vizsgát is sikeresen letettem, ami szükséges az
angliai egyetemekhez a nyelvtudás igazolására. A mate-
matikát és a fizikát is angolul kell tanulni. Az angliai ta-
nulmányi terveimhez az anyukám segítségével eljutottam
egy nyári táborba Cambridge-ben, ahol jól teljesítettem,
és osztályelsõ lettem. Ekkor kezdtem álmodozni arról, hogy
talán ott tanulhatok tovább, és ennek érdekében három
nyáron át rendszeresen jártam ki Angliába egy hétre.

– Milyen szerepet játszott a családod támogatása a
tanulmányi és karrierutadon?

– A legfontosabb támogatást a családomtól, a szüleim-
tõl kaptam. Nélkülük mindez nem sikerült volna. Az 50
százalékát õk tették bele a sikereimbe. Lelkileg támogat-
tak, tanulhattam tõlük és mindig mellettem voltak. Mind-
kettõjük sikeres vállalatot vezet, de én soha nem éreztem,
hogy emiatt bármiben hiányt szenvedtem volna. Sokszor
utaztam, valamelyikõjük mindig mellettem állt. Angliába
sem egyedül mentem, ott voltak mindig velem.

– Miért döntöttél úgy, hogy nem Magyarországon, ha-
nem Angliában folytatod a tanulmányaidat? Mi volt a
legfõbb inspiráció a döntésed mögött?

– Az angol egyetemeken alkalmazott problémamegoldó
megközelítés, amit õk „problem-solving approach”-nak hív-
nak, nagyon hasznos és kreatív. Ez a látásmód nagyon tet-
szett, ezért is döntöttem úgy, hogy Angliában folytatom a
tanulmányaimat. Cambridge-ben részt vettem egy felkészí-
tõ tanfolyamon és két nyílt napon is, ahol közelebbrõl meg-
ismerhettem az egyetemet és a programját. Bár az interjúig
eljutottam, késõbb rájöttem, hogy nem a kutatómérnöki,
hanem inkább az üzleti mérnöki terület iránt érdeklõdöm.
Emiatt is döntöttem úgy, hogy a londoni King’s College-ot
választom, ami szintén egy kiemelkedõ egyetem. Jelenleg
az egyik legjobb Európában, a 8. helyen áll.

– Négy angol egyetemre is felvételt nyertél, de a King’s
College mérnöki képzése ragadta meg leginkább a fi-
gyelmedet. Miért választottad ezt az egyetemet? Voltak
más elõnyei is számodra?

– A durham-i, az edinburgh-i, a warwick-i és a King’s
College-ba vettek fel. Végül azért választottam a King’s
College-ot, mert az egyetem kurzusának felépítése tet-
szett a legjobban. Részt vettem az egyetem nyílt napján
is. A modulok folyamatosan fejlõdnek és a 21. század
igényeinek megfelelõen. Az egyetem mérnöki karának
kurzusait két-három évente így felülvizsgálják és frissítik
a modulokat. A King’s College Anglia egyik legjobb mér-
nöki egyeteme, és rendkívül gyorsan fejlõdik. Összessé-
gében nagyon tetszik az angol oktatás, ami eltér a ha-
gyományos porosz módszertõl. Az angolok nem csupán
tankönyvekbõl tanítanak, fontosabb a problémák alapos
megértése és a gyakorlati alkalmazás.

– Különbözik az angol egyetemi felvételi eljárás a
hazaitól?

– Több mindenben. Az angol felvételi eljárás kereté-
ben például motivációs levelet is kellett írni, ez nagyon
tetszett. Ez a legnagyobb különbség – ami nálunk nincs –,
hogy meg kell mutatni az ott lévõ egyetemeknek, te
mennyire lelkesedsz a mérnökség iránt, és mennyire vagy
elkötelezett iránta, és ez nagyon sokat számít. Szintén
tetszett a „general engineering”, azaz az általános mér-
nöki képzés, amire felvettek. Egyetértek az angolokkal

abban, hogy egy 18 éves fiatal még nem tudhatja ponto-
san, melyik mérnöki terület érdekli a legjobban. Jelenleg
a gépészmérnök irány érdekel, de két év múlva, amikor
véget ér az általános képzés és specializálódni kell, lehet,
hogy másképp fogom látni a dolgokat.

– Van példaképed?
– Elon Musk mellett Tarics Sándor a példaképem, akit

a motivációs levelemben is említettem. Olimpiai baj-
nok vízilabdázó, fontos találmánya a kompozit anya-
gok alkalmazása, amely a hidak földrengésekkel
szembeni védelmét szolgálja. Például ilyet alkalmaz-
nak a San Franciscó-i Golden Gate hídnál is, ame-
lyet ezzel a technológiával, a Tarics-féle pogácsa
alkalmazásával védtek meg a földrengésektõl. Mun-

kássága és találmánya nagyon inspiráló számomra.
Nemcsak mérnökként volt sikeres, hanem például a

sportban is, hiszen olimpiai bajnok sportoló volt. Mély
kutatásokat végzett, és késõbb az Egyesült Államokban
élt. Engem is nagyon érdekelnek a kompozit anyagok és
az, hogy hogyan lehet erõsebbé tenni az anyagokat.

– A kiváló tanulmányi eredményeid mellett intenzí-
ven sportoltál is, ráadásul kimagasló eredményekkel.
Hogyan tudtál mindkettõben mesterfokon teljesíteni?

– Sok munka és tanulás van abban, hogy felvettek a
King’s College-ra, sokszor lemondásokkal is járt. Bár ki-
tûnõ tanuló voltam, és sokat tanultam, nem tartom ma-
gam „kockának” vagy olyannak, aki csak a tanulással
foglalkozik. Nekem szükségem volt a fizikai aktivitásra
is. Elkezdtem kosarazni, a csapattal kétszer is regionális
bajnokok lettünk. Az NYKK-val a legnagyobb sikerem az
volt, amikor a NYIKSE felnõtt csapatában az NB I/B-ben
szerepelhettem. Ha a fiatalok kevesebb idõt töltenek a
telefonjukon, simán megoldható, hogy a kemény tanulás
mellett az ember aktívan sportoljon. A kosárlabdázás segí-
tett kikapcsolódni, és ennek köszönhetõen jól tudtam tel-
jesíteni a tanulmányaimban is. Nem mondom, hogy min-
den buliról lemaradtam, mert a megfelelõ idõzítéssel a
legfontosabb eseményekre el tudtam menni.

– Mit tanácsolnál azoknak a fiataloknak, akik hasonló
célokat tûztek ki maguk elé, mint te?

– Hogy ne vessék meg a kemény munkát és a tanulást.
Hazudnék, ha azt monda-
nám, hogy nincs rá szükség.
Ha nagyon el akarnak érni
egy célt, akkor az elérhetõ.
Minden sikerülhet, ha valamit
nagyon akar az ember és meg-
tesz mindent érte. Az is fon-
tos, hogy a tanulás mellett
megfelelõ aktivitást is keres-
senek, ami kikapcsolja õket,
mert ha csak tanul az ember,
akkor a túl nagy akarásnak
nyögés lehet a vége.

– Bár még korai errõl be-
szélni, tervezed, hogy a
megszerzett tudást itthon ka-
matoztatod a jövõben?

– A fejlõdõ világban nehéz
elõre látni a jövõt, mivel a
gazdasági és politikai helyze-
tek nagyon gyorsan változnak. Magyarként természetesen
szeretem a hazámat, és szeretném kamatoztatni a tudáso-
mat Magyarországon is. Ugyanakkor, ha olyan lehetõség
adódik, amit nem tudok visszautasítani, azt is megfonto-
lom. Az is kérdéses, hogy hol végzem el a mesterképzést,
hiszen három év múlva dönthetek úgy, hogy Angliában
egy másik egyetemet válasszak, vagy esetleg az Egyesült
Államok is szóba jöhet.

– Mi lesz az, ami leginkább hiányozni fog Nyíregyhá-
záról? Milyen terveid voltak a nyárra, mielõtt Angliába
költözöl?

– A legjobban a családom fog hiányozni, de biztos va-
gyok benne, hogy gyakran meglátogatnak majd. Furcsa lesz,
hogy Nyíregyházához képest mennyivel nagyobb városban
fogok lakni. Idén nyáron egy körutat tettem a legjobb ba-
rátommal és a szüleimmel. Voltam az MCC Festen, az
utolsó nagyobb nyaralásom a párizsi olimpia volt, ahová
édesapámmal látogattam el.                (Szerzõ: Boros Rita)
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Hagyomány és közösség:  50. jubileumát ünnepelte a Jósavárosi Napok
A Jósavárosban idén különleges alkalomra készültek,

hiszen augusztus 16-án és 17-én a Jósavárosi Napok 50.
jubileumi évfordulóját ünnepelték. Pénteken sportnapot
tartottak, majd szombaton a rendezvényt a Szabolcsi
Koncert Fúvószenekar és Majorette Csoport nyitotta meg,
ezt követõen köszöntõk hangzottak el a színpadon és fel-
vágták a jubileumi tortát. A programok egészen késõ es-
tig tartottak, az ünnepi eseményt tûzijáték, majd utcabál
koronázta meg.

A Jósavárosi Napok, az évtizedes hagyományokra
visszatekintõ kétnapos rendezvény sajátos programokkal
kínál kikapcsolódást és szórakozást minden korosztály
számára.  Célja, hogy közösségépítõ jellegével és gaz-
dag programkínálatával minden résztvevõ számára felejt-
hetetlen élményeket nyújtson.

Elsõ nap: fõszerepben az egészség

A pénteki napon a sporté volt a fõszerep. Az Együtt a
Családért Kulturális Egyesület szervezésében és az elmúlt
5 évben az önkormányzat támogatásával megvalósuló
programsorozat a Jósavárosi Mûvelõdési Ház elõtti téren
kezdõdött. A látogatók különbözõ sportbemutatókat te-
kinthettek meg, sporteszközöket próbálhattak ki, vala-
mint részt vehettek tornán, jógán, asztalitenisz-tornán.

Nyíregyháza értékévé vált

A szombati nap ünnepélyes megnyitóval vette kez-
detét, melyen a szervezõk a múltat is felidézték. – Ren-
dezvényünk nemcsak hagyományteremtõ szerepet tölt

be, hanem közösségformáló ereje is van. Külön öröm
számunkra, hogy márciusban a Jósavárosi Napok beke-
rült a Nyíregyházi Értéktárba. Az 50 évvel ezelõtti szer-
vezõk célja az volt, hogy minden év augusztus 20-a elõt-

ti hétvégén egy ilyen közösségépítõ programot szervez-
zenek. Büszkék vagyunk arra, hogy az elmúlt fél évszá-
zad során energiánkat beleadva folyamatosan támogat-
juk ezt a hagyományt, és hogy Nyíregyházán a jósavárosi
városrész az, ahol ilyen nagyszabású rendezvény meg-
valósulhat – hangsúlyozta az eseményen Nagy Szabi-
na, a településrész önkormányzati képviselõje, aki egy-
ben A Gyermekekért, a Fiatalokért és a Családokért Köz-
hasznú Egyesület elnöke. Hozzátette, gyermekként so-
kat jelentett számára a Jósavárosi Napok rendezvény,
így szervezõként is arra törekszik, hogy olyan színvona-
las programokat valósítsanak meg, mint amilyeneket sok
évvel ezelõtt õk is megtapasztalhattak. Errõl beszélt dr.
Szabó Tünde kormánybiztos is a színpadon, aki hangsú-
lyozta, szép emlékekkel tér vissza újra és újra az ese-
ményre.

Fél évszázad tradíciója

A jubileumi Jósavárosi Napok megnyitóján Tomasovszki
Anita, a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár igaz-
gatója, egyben a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizott-
ságának elnöke arra emlékezett vissza, hogyan került be
a rendezvény az értékek közé. Ennek emléklapját ünne-
pélyes keretek között adta át a szervezõknek Nyíregyhá-

Fiókkönyvtár a Jósavárosban, újranyitott a közösségi színtér
Megnyílt a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-

tár Jósavárosi Fiókkönyvtára augusztus 22-én, amelyben
több mint 5000 kötetet találhatnak az olvasók, köztük
felnõtteknek szóló szakirodalmat, sci-fit, vagy romanti-
kus regényeket.

Az újonnan nyílt Jósavárosi Fiókkönyvtár ünnepélyes
megnyitóját múlt héten csütörtökön tartották az
Eszterlánc Északi Óvoda közremûködésével. Klasszikus
irodalom, szépirodalom, romantikus irodalom, nõknek
szóló irodalom is található az épületben. – Közel 20
000 könyvet válogattak ki és dobozoltak be a kollégák.
Szerencsénkre idén a nyári diákmunkások is aktívan részt
vettek ebben a munkában, és erõs fiatalok segítették a
könyvek pakolását és dobozolását. Összesen több mint
8 mázsa könyvet szállítottunk el – mondta el Toma-
sovszki Anita, a Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár igazgatója.

A városrész kiemelt értéke

Nyíregyháza legtöbb városrészét ellátja a vármegyei
könyvtár, többek között a Vécsey utcán, Örökösföldön,
Oroson, Sóstóhegyen, a Kertvárosban lehet hódolni az

olvasás szenvedélyének, így szinte egyértelmû volt, hogy
a Jósaváros sem maradhat fiókkönyvtár nélkül, mely már
múlt héten megnyitotta a kapuit. – Úgy vélem, a könyv-
tár elengedhetetlen kincse a Jósavárosnak, amelyet min-
den erõnkkel meg kell õriznünk és fokozott figyelmet kell
fordítanunk rá. Ez egy igazi ékszerdoboz, amelyet a he-
lyieknek kiemelten fontos használniuk – emelte ki Nagy
Szabina önkormányzati képviselõ.

Új kezdet, régi küldetés

Közel másfél évtizede fiókkönyvtár mûködött a
Jósavárosban, amelyet késõbb a Nyírség Könyvtár Alapít-
vány vett át. Mivel az alapítvány áprilistól nem tudta
ellátni a feladatokat, július 2-án a Móricz Zsigmond Me-
gyei és Városi Könyvtár módosította az alapító okiratát.
A közgyûlés által jóváhagyott változások következtében
a fiókkönyvtár most már önkormányzati intézményként
mûködik a városrészben, új címen. – Az elsõdleges cé-
lunk az, hogy az emberek olvassanak, ami ma már más-
ként van, mint 30 évvel ezelõtt. Emellett a könyvtár hely-
színt biztosít civil szervezetek és irodalmi körök prog-
ramjaihoz is. Örülök, hogy ekkora összefogás van a könyv-
tár mögött, és szeretném megköszönni mindenkinek, aki

részt vett ebben a munkában, beleértve a nyári diákmun-
kásokat is – nyilatkozta dr. Kovács Ferenc polgármester.

Gyermeksarok, válogatóláda is helyet kapott a fiók-
könyvtárban. A könyv- vagy folyóirat-kölcsönzés mel-
lett a jósavárosiaknak továbbra is adott a lehetõség,
hogy egyéb szolgáltatásokat – mint a fénymásolás vagy
szkennelés – is igénybe vegyenek.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

za polgármestere, dr. Kovács Ferenc. – Hatalmas dolog,
hogy egy rendezvény már 50 éve minden évben megren-
dezésre kerül. Ez sokat jelent: tükrözi a városrész erõs és
dinamikus közösségét, amely fontosnak tartja a hagyo-
mányok és értékek megõrzését, ápolását és továbbadá-
sát. Az elmúlt fél évszázad alatt több generáció nõtt fel
itt, ami azt is jelzi, hogy a Jósavárosi Napok Nyíregyhá-
za legjelentõsebb rendezvényei közé tartozik. Emellett
azt is mutatja, hogy van egy elkötelezett szervezõcsapat
és egy lelkes képviselet, Nagy Szabina képviselõ asszony
vezetésével, akik évrõl évre nagy odaadással és öröm-
mel szervezik ezt az eseményt. Ezért különleges élmény

itt lenni, és úgy vélem, hogy az itt élõk számára mindez
méltán jelent nagy büszkeséget – emelte ki dr. Kovács
Ferenc polgármester.

A közösség ünnepe

A városvezetõ kiemelte, az elmúlt idõszakban szá-
mos fejlesztés történt a városrészben, és reméli, hogy a
program még sok éven keresztül vidámságot hoz a he-
lyi közösség számára. A megnyitóünnepség végén a szer-
vezõk felvágták az 550 szeletes jubileumi tortát, ame-
lyet a Westsik Vilmos Élelmiszeripari Technikum és
Szakképzõ Iskola diákjai készítettek el. A nap során
mazsorettbemutatók, termékkóstolók, kiállítások, külön-
bözõ bemutatók és színpadi fellépõk szórakoztatták a
közönséget.

(Szerzõ: Farkas Fanni)
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120 éves jubileumát ünnepelte
a Magyarok Nagyasszonya-társszékesegyház

Augusztus 20-án volt éppen 120 éve, hogy átadták a
Magyarok Nagyasszonya-társszékesegyházat Nyíregyhá-
zán. Szent István király ünnepén, augusztus 19-én
vesperással és igehirdetéssel, augusztus 20-án pedig püs-
pöki misével emlékeztek meg az államalapítóról, vala-
mint a templom építtetõjérõl, Samassa József egri érsek-
rõl és bíborosról.

Hajdók Judit orgonán játszott, Réthy-Fercsik Szilvia
énekelt, Számel Bálint csellózott még májusban az Or-
gonák Éjszakáján. Ezen az estén a 120 éves Angster or-
gona hangja is felcsendült. A székesegyházat ugyanis
éppen 120 éve, augusztus 20-án adták át, akkor kapta
meg a csodás hangszert is. A város ikonikus épületét az
akkori egri érsek és bíboros, Samassa József saját forrás-
ból emeltette. A megyeszékhely pedig elképesztõen há-
lás volt a nagylelkû beruházásért. Amikor az érsek Nyír-
egyházára érkezett, Májerszky Béla polgármester a vá-
ros mesés hintóján ment érte az állomásra, díszbe öltö-

zött bandériumok köszöntötték a fõpapot, amerre járt, és
magától Jósa Andrástól tudjuk, hogy talán csak Mátyás
királynak járt ki ekkora tisztelet.

Kettõs ünnep
A 120 éves jubileum alkalmából a hálás utókor meg-

emlékezett Samassa Józsefrõl és a templom felszentelé-
sérõl, mindezt Szent István ünnepén tették meg. Augusz-
tus 19-én este csodás énekhang töltötte be a templomot a
hívek és az érdeklõdõk legnagyobb örömére. Vesperást
énekeltek a Nyíregyházi Ökumenikus Szkóla segítségé-
vel, illetve Csordás Gábor atya hirdetett igét. A követke-
zõ nap, 20-án, Szent István király ünnepén, amikor Ma-
gyarországra és az új kenyérre is emlékeztek, 10 órakor
kezdõdött az ünnepi szentmise, amelyet Bosák Nándor
nyugalmazott megyés püspök celebrált, aki az egyház-
megyének az elsõ püspöke volt – tudtuk meg Soltész
Bélától, a társszékesegyház kántor-karnagyától.

Helebrandt Máté az olimpia után
a világbajnokságra készül

Az ötkarikás játékokon a gyaloglók 20
kilométeres versenyében induló Hele-
brandt Máté nyíregyházi gyalogló negye-
dik olimpiájáról tért haza, amelyen 44.
helyen ért célba. A fiatal sportolónak au-
gusztus 16-án dr. Ulrich Attila alpolgár-
mester személyesen gratulált.

Helebrandt Máté mögött nehéz futam
áll, a felkészülés is komoly kihívásokkal
járt. – Június végén derült ki, hogy biztos
induló leszek, ezért tulajdonképpen
csak egy hónapunk volt felkészülni
magára a párizsi olimpiára. Ered-
ményben jobbat szerettem volna, vi-
szont nem vagyok szomorú, mert az
idei fõ célomat teljesítettem. Azt,
hogy képviseljem Magyarországot és
Nyíregyházát a párizsi olimpián –
mondta el Helebrandt Máté. A spor-
tolónak fizikálisan is jó formában
kellett lennie, idén viszont a kvalifi-
kációs rendszer megváltozott, az elsõ
csúcsformát már márciusra kellett
idõzítenie. – Ez volt az elsõ olyan
olimpia a gyalogosoknak, ahol a 2 táv
helyett – az 50 és 20 km helyett – már
csak a 20 kilométeres táv volt, illetve egy
mix váltó. Ez azt jelentette, hogy még To-
kióban százhúsz gyalogló vehetett részt az
olimpián. Idén már csak 48, ezért kiéle-
zett volt a harc, több mint 100 gyalogló
azért az elsõ negyvennyolc helyért küz-
dött – tette hozzá a sportoló.

Világbajnokság,
majd újabb olimpia

Barátai és családja támogatják Hele-
brandt Mátét a céljai elérésében. A sporto-

ló kiemelte, amióta komolyan versenyez,
Nyíregyházát képviseli, így különösen jó-
lesnek neki a biztató szavak a nyíregyhá-
ziak részérõl is.

Városunkban nagy hangsúlyt kapnak a
sportok – csapat és egyéni egyaránt –, ha
nem is azért, hogy valakibõl olimpikon
váljon, de azért mindenképpen, hogy a
háttér adott legyen a sportolók számára és
így minél nagyobb támogatást kapjanak a
karrierjükhöz. – Több sportág képviselõi-

tõl hallottam, hogy az olimpiai kijutás rend-
kívül nehéz volt. A szintidõk, amelyeket
teljesíteni kellett, és a kvalifikációs verse-
nyek, amelyeken részt kellett venni, rend-
kívül megnehezítették a kijutást. Ezért azok,
akik részt vettek az olimpián, már önma-
gukban is a sportáguk legjobbjai közé tar-
toznak – emelte ki dr. Ulrich Attila alpol-
gármester. Máténak szeptember közepén
lesz a következõ versenye, most arra kon-
centrál, ezt követõen jövõre a világbajnok-
ságon is elindul. Elárulta, tervei között sze-
repel, hogy 2028-ban Los Angelesben is rajt-
hoz álljon az ötkarikás játékokon.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Történelmi elõadás, koszorúzás
A szentmise után Ilyés Gábor helytörténész tartott elõ-

adást Samassáról és a századforduló Nyíregyházájáról.
Az elõadásból kiderült, hogyan és milyen forrásból ké-
szült a templom, mit szóltak ehhez a helybéliek, és mi
lett a katolikusok korábbi, barokk vonásokat magán hor-
dozó templomával. Az elõadást koszorúzás zárta, ahol
az ünneplõ közönség elhelyezte az emlékezés és a tisz-
telet virágait az egykori érsek és bíboros mellszobránál,
amely a bejárat mellett található.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Emléktáblát avattak Losonczi
Szakall Kálmán tiszteletére

Tisztelegve emlékeztek meg
Losonczi Szakall Kálmán vezérkari ez-
redesrõl a Takarékpalota épületének
oldalbejáratánál, ahol a katonai szak-
író egykori irodája is volt. A Szent
György Lovagrend Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Priorátusa és a Be-
regszászért Alapítvány közösen fogott
össze, hogy Komiszár Dénes helytör-
ténész kezdeményezésére örök emlé-
ket állítsanak az egykori vezérkari
ezredesnek. A helytörténész elmond-
ta: komoly elõkészületeket igényelt az
emléktábla elhelyezése.

Losonczi Szakall Kálmán vezérkari ez-
redes, a Szurmay-hadtest vezérkari fõnö-
ke, a nyíregyházi székhelyû 5. hadosztály
parancsnoka és toborzótisztje, Uzsok hõse,
katonai szakíró, valamint a Tanácsköztár-
saság alatt sokak megmentõje volt. A Szent
György Lovagrend Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Priorátusa és a Beregszászért
Alapítvány nagy érdeklõdéssel karolta fel
Komiszár Dénes helytörténész megemlé-
kezést kérõ kezdeményezését egy olyan
katonatiszt érdekében, aki múltunk törté-
nelmi viharaiban méltatlanul ítéltetett elfe-
ledésre. Leviczky Mihály, a Szent György
Lovagrend vármegyei priora ünnepi beszé-
dében elmondta: Szakall Kálmán vezér-
kari ezredes életútja bizonyítja katonai rá-
termettségét, és a vezetõi munkája során
tanúsított humánus magatartását. – Az em-
léktábla-állító szervezõmunkánk során
örömmel tapasztaltuk, hogy a jó ügy érde-
kében széles körû összefogás született, így
segítséget kaptunk magánszemélyektõl és

cégektõl egyaránt – zárta beszédét Le-
viczky Mihály.

Nehéz idõszakban kellett
helyt állnia

Azt is megtudtuk: Szakall Kálmán élet-
történetének nemcsak nyíregyházi, hanem
felvidéki kapcsolódási pontja is van, ugyan-
is 1940-ben bekövetkezett halála után a ri-
maszombati temetõben helyezték végsõ
nyugalomra. Komiszár Dénes kutatásai so-
rán itt találta meg az elfeledett ezredes sír-
ját. A helytörténész hangsúlyozta: az ezre-
desnek nem volt könnyû dolga katonaként,
hiszen nehéz idõszakban kellett helyt áll-
nia.  Nyakunkon volt a román támadás, ki-
tört a Tanácsköztársaság és egyszerre kel-
lett kívülrõl és belülrõl is megvédeni a ha-
zát. Mondhatjuk, hogy egy kutyaszorítóban
kellett helyt állnia, mentenie az emberéle-
teket és a hadi anyagot, közben pedig a
cseh-szlovák ellentámadást is meg kellett
indítani – egészítette ki gondolatait. Az ün-
nepség végén a megemlékezõk a kegyelet
koszorúit is elhelyezték a táblánál.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Nyíregyházi modellrakéta
sebességrekordja

Augusztus 11-én Nyíregyháza és Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegye egyetlen modellrakétás csapata, a PST
(Pannon Space Technologies) a IV. Bajai ûrkutatási és ra-
kétaépítõ táborban rendezett versenyen rakétájukkal,
amatõr nagy teljesítményû rakéta (-Level 1) abszolút or-
szágos sebességcsúcsot állítottak fel.

A három elsõéves középiskolás diák, a 15 éves Pintér-
Keresztes Tamás, a 16 éves Tamás Mátyás Bertalan és a 16
éves Kardos Botond alkotta csapat rakétája egy kanadai
konstrukció alapjaira épült, melyet saját maguk fejlesztet-
tek tovább. A rakéta teljes mértékben nyíregyházi fejleszté-
sû és igazi kuriózum rakétás körökben, ugyanis ilyen fiata-
lon senkinek nem sikerült még
hasonlót sem alkotnia. A teszt
során a rakéta elérte az 1537
méteres magasságot, az 1200
km/h-t, mely viszonyításképp
meghaladja az utasszállító re-
pülõgépek utazási sebességét,
miközben 25G erõ hatott rá.
Rakétájuk ezután épségben
visszatért a földre 1,5 kilomé-
terre a kilövés helyszínéül
szolgáló Bokodi úti Repülõtér-
tõl. Az eseményen a tudomá-
nyos élet meghatározó sze-
replõin kívül részt vett dr. Ferencz Orsolya ûrkutatásért fe-
lelõs miniszteri biztos is, aki személyesen tekintette meg a
rakéta tesztjét és fejezte ki gratulációját, a rekordkísérletet
sajtótájékoztatójában is megemlítette és amely kísérletet a
sajtó képviselõi is megörökítettek. A PST tagjai nagyon büsz-
kék arra, hogy nyíregyháziak és mindig kihangsúlyozzák,
hogy rakétájuk 100 százalékban nyíregyházi fejlesztésû.

Tovább folytatódnak a szigligeti élmények a Balaton partján
Az idei nyár is különleges élményeket tartogatott a

szigligeti táborokban, ahol nyíregyházi iskolák diákjai és
pedagógusai felejthetetlen napokat töltöttek. A táborban
a gyerekek nem mindennapi élményekkel gazdagodnak,
miközben felfedezik a környék természeti szépségeit és
kulturális kincseit. Az izgalmas programok a szórakozta-
tó strandolástól a történelmi látogatásokig terjedtek, így
minden nap új kalandot és tanulságos élményt kínált szá-
mukra. Az alábbiakban a tábor 7. és 8. turnusán részt
vett fiatalok élménybeszámolóit olvashatják.

Eseménydús programok
A tábor 7. turnusa augusztus 4-én kezdõdött, amikor a

Móra, a Vécsey és a Petõfi iskola diákjai és pedagógusai
megérkeztek Szigligetre. A táborozás elsõ napján a gyere-
kek és kísérõik a Balaton partját fedezték fel, amely jó
hangulatú kezdést biztosított a hétnek. A következõ na-
pok izgalmas programokat tartogattak: hétfõn a sárvári él-
ményfürdõ csúszdáit és medencéit élvezhették a gyere-
kek, az esõ ellenére is. Kedden Tapolcára látogattak, ahol
a tavasbarlang csónakázással egybekötött felfedezése volt
a fõ attrakció. Mivel minden nap bõséges reggelit, ebédet
és vacsorát kaptak, az este folyamán egy kellemes sétára
indultak Szigliget belvárosában, felkeresve az Óvári kilá-
tót és a szigligeti kikötõt. Szerdán Sümegre utaztak, ahol a
Fegyver- és Kocsimúzeumot és egy izgalmas lovagi várjá-
tékot tekintettek meg. Az estét egy különleges fürdõzés

zárta a Balatonban. Csütörtökön a Szigligeti vár látogatá-
sa volt a fõ program, ahol interaktív solymászbemutatón
vettek részt a táborozók, majd a napot egy különleges pro-
dukcióval, az EDDA musical – A Kör címû elõadással fe-
jezték be. A hét zárásaként a táborvezetõk köszönetet
mondtak mindenkinek, aki hozzájárult a tábor sikeréhez,
különösen dr. Hudákné Fábián Nórának, a buszsofõrök-
nek, valamint a pedagógusoknak.

Felejthetetlen kalandok
A 8. turnus augusztus 11-én kezdõdött, amikor a nyír-

egyházi Arany és Apáczai iskola diákjai indultak Szigli-
getre. A csapatot szuper sofõrök szállították a Majális dom-
bon lévõ táborba. A táborvezetõ, Nórika néni tájékoztatta
a gyerekeket a tábor szabályairól, majd a diákok elfoglal-

ták szállásukat és azonnal belevetették magukat a Bala-
ton nyújtotta élményekbe. A következõ napok eseményei
között szerepelt a sárvári termálfürdõ látogatása, ahol szá-
mos medence és csúszda állt a rendelkezésre. Kedden
Tapolcán felfedezték a tavasbarlangot, 73 lépcsõfok veze-
tett le a tóhoz, amelyen csónakázásra is lehetõség nyílt. A
kísérõ tanárok is kivették részüket az evezésbõl, amelyet
mindenki nagyon élvezett. Szerdán Sümegre látogattak,
ahol a Fegyver- és Kocsimúzeumban és egy látványos lo-
vagi tornán vettek részt. Az estét az izgalmas fürdõzés
zárta. Csütörtökön a Szigligeti vár felfedezése volt a nap
programja. A gyerekek élvezték a vár látogatását, a kilá-
tást és a solymászbemutatót, amely különleges élménye-

ket nyújtott. A finom vacsora elfogyasztása után még ju-
tott idõ játékra is, a fiatalok röplabdával, pingponggal,
csocsóval, beszélgetéssel töltötték az estéket. Az utolsó
nap pakolással és búcsúzással telt, majd az izgatott szü-
lõk már vártak a táborozókra.

Élmények, amelyek örökre megmaradnak
Mindkét turnus bõséges élményekkel és szórakoztató

programokkal zárult. A közösen eltöltött értékes idõ, a
strandolások, valamint a kulturális felfedezések mind-mind
hozzájárultak a tábor sikeréhez, felejthetetlen pillanato-
kat ajándékozva mindenkinek. A táborozók és pedagógu-
sok elégedetten, élményekkel gazdagon tértek haza, ab-
ban a reményben, hogy a következõ nyáron ismét hason-
lóan fantasztikus táborozásban lesz részük.
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A zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház az elmúlt éva-
dának legnézettebb elõadásával, az Indul a bakterház
falusi bohózattal érkezik a VIDOR Fesztiválra. Az érdek-
lõdõk augusztus 28-án, szerdán 20 órától tekinthetik meg
a Rózsakert Szabadtéri Színpadon. Rideg Sándor regé-
nyébõl 1979-ben forgattak kultikus filmet, 1993-ban Tí-
már Péter alkalmazta színpadra. A színdarab változat a
mai napig szerepel a színházak repertoárjain.

A Baktert alakító Besenczi Árpád balesetével tavaly
novemberben került a figyelem középpontjába: az Indul
a bakterház elõadásán ugyanis egy mozgalmas jelenet-
ben jegygyûrûje beleakadt egy kiálló díszletelembe (egy
csavarba), és ujjának egy része leszakadt. A jelenetet kis-
fia is végignézte, aki ugyancsak a darabban szerepelt.

– Hogy van most az ujja?
– Éppen most kaptam értesítést, hogy érkezik az újabb

ujjam, pontosabban az ujjvédõm. Csináltak róla gipszmin-
tát, érdekes anyagból készítettek hozzá egy implantátumot,
azzal lehet ezt a csonkot védeni, amíg rákerül az igazi
implantátum, várhatóan szeptemberben. Érzékeny a csont-
hártya, de mondta az orvos is, hogy sokáig az lesz. Meg
kell szokni, hogy van egy hiátus. Még furcsa.

– Térjünk át az Indul a bakterházra! Mit értsünk az
alcímén: falusi bohózat?

– Az átiratot Tímár Péter írta Böhm György, a rendezõ
kérésére. 2012-ben a Pécsi Nemzeti Színházban mutat-
tuk be, elõször szabadtéren, nyáron, majd bevittük a kõ-
színházba. Hatalmas sikert aratott. A színházi elõadás a
filmnek, illetve a regénynek egyfajta furcsa egyvelege.
Annyi a különbség, hogy esetünkben a Banya és a feleség
két külön figura. Gyurinak volt az a zseniális ötlete ez-
elõtt tíz évvel, hogy a Pécsi Balett egyik táncosa játssza a
Banyát, egy férfi, két méter magas táncos fiú. Ezúttal is így
van, Cseh Richárdé a szerep. Nem azért, mert valamiféle
titkos üzenet lenne benne, hanem azért, mert a bohózat
elemeit felhasználva annyi akrobatikus elem van a moz-
gásában, amelyeket egy színész, illetve egy nõi test nem
biztos, hogy elbírna. Hatalmasakat esik, zuhan, repül, ta-
ligán tolják, ezek miatt képzelt el egy tánctudással és
megfelelõ kondícióval rendelkezõ férfi testet Gyuri.

Az õ javaslatára vettük elõ Zalaegerszegen ezt a dara-
bot, én akkor és most is a Bakter szerepét játszom, akinek
ugyancsak elég komoly akrobatikus mutatványai vannak.
Ennek lettem az áldozata tulajdonképpen, de nem a 12

Besenczi Árpáddal és kisfiával indul a bakterház a Rózsakertben

év eltelte, hanem a saját figyelmetlenségem miatt: a jegy-
gyûrûm (ami Pécsett még nem volt) beakadt egy csavar-
ba, és leszakította az egyik ujjam egy részét. Emiatt sajnos
át kellett alakítani bizonyos dolgokat, van olyan jelenet,
amit már nem tudok megcsinálni.

Azért falusi bohózat, mert falun játszódik. Bohózat, mert
tele van olyan elemekkel, amelyek a bohózatokat jellem-
zik: lezuhan az ablak; amikor a Banyát elverik és rohan ki
az istállóból, hanyatt esik és akkor Bendegúz elveri a fe-
nekét; kergetõzések, nagy ugrások, bukfencezések van-
nak benne. Ezek egy része nekem most már sajnos kima-
rad.

– Böhm Györgynek igaza lett, érdemes volt színpadra
állítani, hiszen a Hevesi Sándor Színház legnézettebb elõ-
adása volt az elmúlt évadban az Indul a bakterház.

– Így van. Ami nekem külön öröm, hogy az évadban a
Jóisten megadta azt a lehetõséget, hogy két gyerekemmel
játszhattam két darabban. A Bakterházhoz kellett egy jó
Bendegúz. Gyuri ismeri a családomat, a tavaly 7 éves
Zsongor olyan fizimiskájú, kvalitású és vehemenciájú fiú,
akit el tudott képzelni Bendegúznak. Kicsit fiatalabb, mint
akit a filmben játszott Olvasztó Imre, viszont megvan ben-
ne a vásottság. Nem akarom túldicsérni, de az elõadás-
nak óriási nyereménye Zsongi figurája, aki már az olvasó-
próbára betéve tudta a hosszú szövegét. Hatalmas kedv-
vel és hatalmas örömmel vett benne részt. Egerszegen
akkora sztár lett belõle, hogy már megismerik az utcán...
Kovács Dáviddal kettõzve játsszák a szerepet.

Évad végén pedig bemutattuk az Annie, a kis árva címû

musicalt, ahol ugyancsak kettõs szereposztásban nagylá-
nyom, Besenczi Hella játssza a címszerepet, Mihály Adél-
lal váltva.

– Örül az apai szív!
– Természetesen, nagyon! A visszajelzések kifejezetten

jók mindkét elõadás tekintetében, az Annie lett a közön-
ség kedvenc darabja.

– Mi a Bakterház sikerének a titka?
– Az egyszerûsége, a hallatlan jó nyelvi humora, a kitû-

nõ szövegek. Amelyeket Tímár Péter átemelt a filmbõl,
illetve a regénybõl, azok örökbecsû mondások. Nagyon
jó figurák vannak a darabban: a Piócástól a Marhakeres-
kedõig, a Patástól a Borcsáig, nem beszélve Bendegúz, a
Banya és a Csendõrök figuráiról. A legvégén a bakterház
tényleg elindul, atomjaira esik, s ott áll az a kis szõke gye-
rek, elmondja a recenzióját, a történet, illetve a darab fel-
oldását. Benne van a szabadság, a jóérzés, a jókedély.
Böhm Gyuri nagyon szereti a színészeket, olyan darabo-
kat szokott hozni, ahol a színészek lubickolhatnak szere-
peikben. Rengeteget tudtunk improvizálni, egy idõben
jöttek az ötletbombák, a gegparádé.

A balesetem után bizonyos dolgokat át kellett struktu-
rálni. Volt benne egy olyan jelenet – sajnos már nincs –,
amikor a Bakter annyira be van rúgva, hogy amikor leszúr
egy létrát, a sapkája átesik a túloldalra. Felmászik a létra
egyik oldalán, lemegy a másikon. Mindig tapsvihar kísér-
te. Sajnos most már nem tudom kivitelezni. Ez a jelenet
sokkal-sokkal veszélyesebb volt, mint amikor a gyûrûs
ujjam egy része eltûnt abban a szituációban. Mindemel-
lett már nem tudom a talicskával betolni a falusi budiba a
táncos öregasszonyt, mert a kezem nem bírja. Persze az
átstrukturálásoktól az elõadás nem szenved csorbát, ga-
rantáltan gondtalan két órát jelent minden nézõnek.

– Kinek ajánlja ezt a darabot? Az eddig hallottak sze-
rint gyakorlatilag minden korosztálynak?

– Játszottuk ifjúsági bérletben felsõ tagozatos általános
iskolásoknak, s persze felnõtteknek is. Azt szokták mon-
dani az ilyen színdarabokra, hogy 9-tõl 99 évesig min-
denki jól szórakozik rajta. Közérthetõ, szórakoztató, oly-
kor kicsit torokszorító. Az ember szurkol a kisgyereknek.
Nekem néhány jelenetben elfacsarodik a szívem, amikor
a gyerek ott ül az ölemben és mesélek neki. Nehéz ilyen-
kor elvonatkoztatni attól, hogy apa vagyok és a saját fiam-
nak mesélek.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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VIDOR FESZTIVÁL 2024
 08. 26., hétfõ
Nagyszínpad 19.00 Ne most, drágám!
Krúdy Kamara 17.00 A Rózsák háborúja
Sunshine FM VIDOR Kert 16.00 A pelikánmadár
Sunshine FM VIDOR Kert 22.00 Hakumba
Kossuth tér 17.00 ADHOC
Kossuth tér 18.15 Artézis
Kossuth tér 19.30 EDDA musical – A Kör
 08. 27., kedd
Nagyszínpad 19.00 Tok-tok, avagy hogy pattog

a kocka?
Krúdy Kamara 17.00 Már majdnem az, de még nem
Sunshine FM VIDOR Kert 16.00 Cilike, a hiszékeny egérke
Sunshine FM VIDOR Kert 22.00 Moribaya
Bencs Villa 17.00 „És mégis megvártalak...”
Szindbád Szabadtéri Pódiumszínpad

18.00 Szabolcsi Szimfonikus Zenekar
Kossuth tér 17.30 Dirty Lyle Brothers
Kossuth tér 18.30 Mitosz
Kossuth tér 19.30 Parno Graszt
 08. 28., szerda
Nagyszínpad 19.00 Egy életem: Szinetár Dóra
Krúdy Kamara 17.00 Férfi és nõ 4x
Rózsakert Szabadtéri Színpad

20.00 Indul a bakterház
Sunshine FM VIDOR Kert 16.00 Bundás bocsok kalandjai
Sunshine FM VIDOR Kert 22.00 Rakonczai Imre & The Blue Piano
Szindbád rendezvényterem

17.00 Budapest Zengeráj – Prieger
Zsolt zenés irodalmi estje

Kossuth tér 17.00 Fogarasi Trió
Kossuth tér 18.00 Ciki Rockband
Kossuth tér 19.30 Stefania Allstars
 08. 29., csütörtök
Nagyszínpad 19.00 Úrhatnám polgár
Krúdy Kamara 17.00 Tulipán
Sunshine FM VIDOR Kert 16.00 Terülj-terülj asztalka
Sunshine FM VIDOR Kert 22.00 Lunda
Bencs Villa 16.30 Többszemközt Pindroch Csabával
Kossuth tér 18.00 Doc Rock
Kossuth tér 19.00 Dánielfy Gergõ
Kossuth tér 20.30 4S Street

 08. 30., péntek
Nagyszínpad 19.00 Szajré
Rózsakert Szabadtéri Színpad

20.00 Aranylakodalom
Sunshine FM VIDOR Kert 16.00 Kismalac és a farkasok
Sunshine FM VIDOR Kert 22.00 Tornóczky All Access
Szindbád Szabadtéri Pódiumszínpad

20.00 Ki vagy Marilyn?
Kossuth tér 17.30 All in Music
Kossuth tér 19.00 Sunshine FM Birthday Night

– Tibi a Hegyrõl, Kozmix,
Gáspár Laci, DJ Olasz,
DJ Váczy, DJ Vágó

100 éves Patika udvara 15.00 Családi délután, fellépnek:
Badár Sándor és Fülöp Viktor

 08. 31., szombat
Rózsakert Szabadtéri Színpad

20.00 Aranylakodalom (esõnap)
Sunshine FM VIDOR Kert 14.00 Cosplay jelmezes találkozó

és verseny
Sunshine FM VIDOR Kert

22.00 Kelet Brass Band
Kossuth tér 17.30 Brancs
Kossuth tér 19.00 Delhusa Gjon
Kossuth tér 20.30 Dhoad Gypsies of Rajasthan

 Egyéb programok:

 08. 24–31.
Kossuth tér 17.00–19.00 belvárosi forgatag (élõszobrok,
pantomimesek, bohócok, artisták, zenekarok)
 08. 24–31.
Kossuth tér koncert után tûzzsonglõrök
Kiállítás a Kállay Gyûjteményben
Kiállítás a Szindbádban – megnyitó: 08. 26., hétfõ 13 óra

Kerékpáros örökségtúrák

Idén ismét széles palettán kínál aktív, kerékpáros túra-
lehetõségeket a Nyíregyházi Turisztikai Iroda és a Kö-
zépkori Templomok Útja Egyesület. A kirándulások a
Nyírségben és a Felsõ-Tisza-vidéken, valamint a Bihar-
ban nyújtanak kikapcsolódást a bicikliseknek, sokszor
kevésbé ismert, de rendkívül jelentõs és látványos örök-
séghelyszíneken barangolva.

Szeptember 7.: Irodalomtörténeti emlékhelyek a
Szatmárban (58 km)

Szeptember 14.: Tirpák Telepesek Nyomában (40 km)
Október 5.: Örökségtúra a Biharban (61 km)
A túrákkal kapcsolatban további információk a https:/

/www.oroksegtura.hu/szervezett-oroksegturak
weboldalon találhatóak, elõzetes regisztrációra is ezen
a felületen van lehetõség.
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Leskovics András gyûjtõ érme- és fizetõeszköz-kiállítása
A vegyesházi királyok kora és a török hódoltság idõszaka
(1301–1686).
Megtekinthetõ: augusztus 31-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
társalgó.

XXXVIII. Nemzetközi Ásványbörze és Ékszerkiállítás
Idõpont: szeptember 7. 10.00–18.00, szeptember 8. 9.00–
16.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Túl(L)lélek állomásai
Békési Bernadett festménykiállítása.
Megtekinthetõ: szeptember 13-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
kamaraterem.

70 + 7
Székhelyi Edith és Balogh Géza képzõmûvészek kiállítá-
sa.
Megtekinthetõ: szeptember 21-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria és Pál Gyula Terem.
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„Az új templom legyen fölszentelt csarnoka
az Istennek, védelmezõje a hitnek, örök hirdetõje

a haza- s emberszeretetnek” 2.
Szent István király ünnepén már haj-

nali 5 óra körül gyülekezett az ájtatos-
kodó nép az új templom elõtti téren, ahol
egyházi énekeket zengedezett. Fél 7-
kor az érsek teljes fõpapi díszben kísé-
retével elõször a régi templomba vonult,
majd onnan mentek át az új templomba
elvégezni a templomszentelési szertar-
tást, amely 9.45-ig tartott. Eközben mint-
egy tízezres sokaság várt a templomba
való bebocsátásra, ami a 10-kor kezdõ-
dõ szentmisére meg is történt. A felszen-
telt templom elsõ szentmiséjét Párvy
Sándor szepesi püspök mutatta be. A
mise végeztével a fõpásztor áldást adott
a népre, majd a papsággal együtt visszavonult a plébá-
niára, ahol 12-tõl délután 3-ig fogadta a tisztelgõ kül-
döttségeket. Ezt követõen a Korona szálló nagytermé-
ben 200 terítékû díszebédet adott az érsek. A város
polgársága szeretete, tisztelete és hálája jeléül este 8
órakor fáklyás menettel tisztelgett Samassa elõtt a szál-
lásán, a dalárda szerenádot adott, dr. Kállay Rudolf fõ-
orvos pedig köszönetet mondott az új templomért: „Lak-
jék is e templomban Nyíregyháza katolikus híveinek

szíve, és alkotója felett lebegjen Isten ál-
dása!”

Samassa másnap reggel a jelenlévõ
papság és a hívek nagy száma elõtt csen-
des misét mondott, majd részt vett a 9.45-
kor kezdõdõ szentmisén is, amelyet
Petrovics Gyula plébános mutatott be az
Úrnak. A mise után udvariassági látoga-
tásokat tett a megye és a város elöljárói-
nál, majd este a város díszfogatán kiko-
csizott a Sóstóra. Augusztus 22-én, reggel
távozott a városból.

A templomépíttetõ érsek 1912. augusz-
tus 20-án hunyt el Egerben. A város és az
egyház vezetõi részvéttáviratokat küldtek,

melyeket utóda, Szmrecsányi Lajos köszönt meg ekkép-
pen: „Azt a nagy lelket pedig, mely az Úrhoz szállott,
azt a nagy szívet, mely a sírba hullt, õrizzék meg az
elköltözötthöz méltó kegyeletben! Emléktemplomának ég
felé magasló tornya minden nap újra idézze emléke-
zetökbe az õ teljes életével s még elhaló hangjával is
hangsúlyozott intelmét, hogy az égieket keressük!”

A Burattino Bábszínház programja
Augusztus 28. 11.00:
Nyuszikaland

Augusztus 30. 11.00:
Nyuszikaland

Augusztus 31. 11.00:
Surranó és Brekkenõ

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.


